

## Великая Божья любовь

Джон Кахельман

Пока мы серьезно не познаем великую любовь Божью, одно из самых утешительных учений Библии пройдет мимо нас. Библия постоянно призывает человека пристально взглянуть на любовь Всемогущего Бога.

Вспомяну милости Господни и славу Господню за все, что Господь даровал нам, и великую благость Его к дому Израилеву, какую Он оказал ему по милосердию Своему и по множеству щедрот Своих (Ис. 63:7).

Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками (Рим. 5:8).

В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши (1 Иоан. 4:10).

Эти тексты, как и многие другие, подчеркивают основное учение о любви Божьей. Божья любовь зrima в жизни каждого, но она особенно видна в жизни членов Его церкви.

Если кто-то не понимает любви Бога, у него будет искаженное представление о Боге. Божья любовь представлена в Библии, как более великая, нежели любовь матери к ребенку (Ис. 49:15; 66:13). Божья любовь - это часть Его личности, на нее не могут воздействовать страсти, и она не может пройти из-за непослушания (Ос. 11:1–4; 7–9). Слишком многие проводят свою жизнь в бесполезном страхе и чувстве вины, потому что у них нет должного знания о Божьей любви. С другой стороны, многие извращают это учение и говорят, что Божья любовь настолько велика, что прощает даже, если Еgo воле вообще не подчиняться. Поэтому необходимо, чтобы мы тщательно проанализировали это великое учение Библии.

### ПРОЯВЛЕНИЯ ВЕЛИКОЙ БОЖЬЕЙ ЛЮБВИ

#### Всему миру

*Божья любовь проявляется повсюду на земле.* Его любовь видна во всем живом и неживом вокруг нас: "...Сам дал всему жизнь и дыхание и все... Ибо мы Им живем и движемся и существуем" (Деян. 17:25, 28). Давид сказал: "Благ Господь ко всем, и щедроты Его на всех делах Его" (Пс. 144:9). Его любовь видна в том, как Он распорядился благословениями природы, чтобы они были восприняты всеми людьми (Мат. 5:45; Быт. 8:22; Пс. 103). Его любовь ко всему миру лучше всего видна в Его реакции на владычество над человеком греха: "Когда же явилась благодать и человеколюбие Спасителя нашего, Бога, Он спас нас..." (Тит. 3:4, 5; см. также 2 Фес. 2:16). Каждое человеческое существо испытывает на себе любовь Божью каждый день своей жизни.

#### Верным ученикам

*Божья любовь явлена Его послушным последователям.* Призывающие имя Еgo прибавляют к Еgo семье и приобщаются к Его любви (Пс. 102:13; 145:8). Верные христиане могут быть уверены: что бы ни принесла им жизнь в виде невзгод, препятствий и болезней, Божья любовь поможет им все победить (Рим. 8:38, 39; 11:29; Втор. 33:12).

### ПРИМЕРЫ ВЕЛИКОЙ БОЖЬЕЙ ЛЮБВИ

Бог дал нам ряд "показательных уроков", чтобы мы увидели, как Он нас любит. В каждом из этих примеров мы можем разглядеть черты Божьей любви, которая укрепит нас и поможет нам быть праведными. Рассмотрим несколько примеров.

## **Народ Израиля**

Любовь, которую Бог простер на Израиль, показывает нам, что Он любит нас так сильно, что дарует заботу и защиту. Израиль был избран Богом не потому, что он заслуживал это, а просто потому, что Бог любил его! Обращаясь к Израилю, Моисей сказал: “Не потому, чтобы вы были многочисленнее всех народов, принял вас Господь и избрал вас; ибо вы малочисленнее всех народов; но потому, что любит вас Господь” (Втор. 7:7, 8). Одно из наиболее выразительных мест в Ветхом Завете о Божьей любви к Своим избранным людям находится в Ос.11:1–4:

Когда Израиль был юн, Я любил его и из Египта г{звал сына Моего. Звали их, а они уходили прочь от лица их; приносили жертву Ваалам и кадили истуканам. Я сам приучал Ефрема ходить, носил его на руках Своих, а они не сознавали, что Я врачевал их. Узами человеческими влек Я их, узами любви, и был для них как бы поднимающий ярмо с челюстей их, и ласково подкладывал пищу им.

Наверное, одним из наиболее печальных уроков Библии является реакция Божьего народа на Его любовь: они все время отворачивались от нее! Даже перед лицом повторяющегося отвержения Он продолжает любить их, умоляя вернуться к Нему (Ос. 6:4; 7:13; 11:8a). На этом примере мы можем убедиться, что Божья любовь не прекращается даже перед лицом настойчивого отвержения Его человеком! Но следует отметить, что все же есть предел Божьей любви. Хотя Его любовь терпелива, она не бесконечна! Осия пророчествовал после того, как люди часто отвергали Бога: “Все зло их - в Галгале: там Я возненавидел их;... не буду больше любить их... Отвергнет их Бог мой” (Ос. 9:15–17). Если сегодня человек будет по-прежнему отвергать любовь Бога, то Бог может сказать: “Пойду, возвращусь в Мое место” (Ос. 5:15). Так давайте же серьезно воспримем эту важную истину: у Божьей любви есть пределы!

## **Жизнь Иисуса Христа**

Иисус Христос - это лучший пример Божьей великой любви! (Прочтите Иоан. 3:16; Рим. 5:6–8). Он пришел на эту землю и сделал все, что мог для того, чтобы открыть Бога человеку. Изучите жизнь Христа по Евангелиям и проследите, каким примером великой Божьей любви Он был:

(1) Своими бесчисленными сострадательными исцелениями (Лук. 7:13; Мар. 1:34)

(2) Своим отношением к грешнику и отверженному обществом (Лук. 18:10–14; 15:1, 2)

(3) Своим огорчением из-за непослушания (Мат. 23:37; Лук. 19:41, 42)

(4) Тем, что Он явил Себя другом тех, у кого не было друзей (Лук. 7:34)

(5) Своей смертью. Все, что связано со смертью Христа, является божественной любовью в действии (Гал. 2:20; Рим. 5:9; 2 Кор. 5:14).

Какой еще пример Божьей великой любви мы можем найти, который был бы ярче примера Иисуса Христа, Сына Божия?

## **Притча о блудном сыне**

В Лук. 15:11–32 мы читаем об одной из наиболее трогательных сцен в Библии. В притче повествуется об отце и двух сыновьях. Младший сын решил, что он готов покинуть убежище родительского дома. Он потребовал от отца свою долю наследства. Отец так любил сына, что позволил ему сделать свой выбор. Когда решение было принято, отец отдал сыну притающуюся ему долю наследства. Должно быть, с тяжелым сердцем, разрывающимся от горя, смотрел отец, как уходит его сын, покидая родной кров. Должно быть, день за днем пристально вглядывался он в горизонт в надежде увидеть фигуру своего возвращающегося сына. Когда сын вернулся, отец тотчас же обнял и принял его; все ошибки сына были позабыты. Был приготовлен пир, и все домашние радовались, потому что блудный сын вернулся домой!

Эта притча содержит много уроков, касающихся Божьей любви. Один из основополагающих - тот, что Божья любовь в состоянии удовлетворить самые глубочайшие потребности души. Внимательно изучите следующие истины, заключенные в этой притче:

(1) заблудшая душа отчуждена, одинока и покинута, но Бог тепло приветствует того, кто к Нему возвращается;

(2) заблудшая душа отвержена, но Бог сохранияет в силе приглашение в дом, где ее примут и где она будет иметь любящую семью;

(3) у заблудшей души нет чувства собственного достоинства и самоуважения, но Бог дает ей прощение и принимает ее, что показано на примере отца. Он дал сыну кольцо, устроил пир и восстановил его в правах сына;

(4) заблудшая душа находится среди чужих, но с Богом она окружена семьей и друзьями;

(5) заблудшая душа наполнена гордостью и не думает о других, но Бог готов ждать, пока она не “придет в себя”;

(6) заблудшая душа прозябает в нищете, но

Бог дает несказанные богатства;

(7) заблудшая душа голодает, но Бог дает ей “хлеб жизни”;

(8) заблудшая душа живет в постоянной печали, но Бог приносит радость и веселье.

Это, несомненно, замечательная притча, в которой подробно рассказывается о величии Божьей любви. Прочтите ее еще раз, отмечая те истины, которые мы только что рассмотрели.

## КАК ОТВЕТИТЬ НА ВЕЛИКУЮ ЛЮБОВЬ БОГА

Если человек понял величие любви Бога, какой ответ должен последовать? Некоторые ответы должны быть видимыми. Рассмотрим следующие ответы, которые предлагаются Библией.

Первый: понимая величие Божьей любви, мы, конечно же, захотим обратиться к Богу! Нам захочется принять великодушное прощение и дар спасения. Это единственно мудрый поступок. “Кто мудр, чтобы разуметь это? Кто разумен, чтобы познать это? ибо правы пути Господни, и праведники ходят по ним, а законные падут на них” (Ос. 14:10). Если мы хотим поступить мудро, мы ответим на великую Божью любовь.

Второй: приняв решение ответить на Божью любовь и послушаться Его воли, мы захотим послушаться немедленно, зная, что Бог примет нас. “Пойдем и возвратимся к Господу! ибо Он уязвил - и Он исцелит нас, поразил - и перевяжет наши раны... В третий день восставит нас, и мы будем жить пред лицом Его” (Ос. 6:1, 2). Слишком многие не отвечают Богу потому, что считают себя “недостойными”. Божья любовь способна коснуться и недостойных и дается всем, кто подчинится Его воле. Его любовь способна сделать нас “новыми тварями”, чтобы мы могли начать жизнь снова. У нас есть удивительная уверенность в прощении, даже если мы “тяжко” согрешили.

Третий: наше понимание Божьей любви заставит нас любить Его. Из любви мы с радостью будем подчиняться Его воле. “Кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня; а кто любит Меня, тот возлюблен будет Отцом Моим, и Я возлюблю Его и явлюсь ему Сам” (Иоан. 14:21).

Четвертый: мы поймем, что Божья любовь не оправдывает грех и непослушание. Наоборот, она требует, чтобы мы подчинились Его воле и следовали явленным Им наставлениям: “Кто любит Меня, тот соблюдет слово Мое; и Отец Мой возлюбит его” (Иоан. 14:23). Павел говорил о “благости” и “строгости” Бога, по-

казывая, что Божья любовь не освобождает людей от подчинения Его воле. В Рим. 11:22 сказано: “Итак видишь благость и строгость Божию: строгость к отпадшим, а благость к тебе, если пребудешь в благости Божией; иначе и ты будешь отсечен”. Вспомните, что в случае с Израилем Божья любовь достигла предела. Бог требовал, чтобы израильтяне следовали Его воле, и когда они этого не сделали, Бог сказал: “... Я возненавидел их за злые дела их; изгнью их из дома Моего, не буду больше любить их...” (Ос. 9:15–17).

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Божья спасительная любовь избирательна: только те, кто исполнит Его волю, смогут полностью воспринять Его великую, несравненную любовь. Последствия того, как мы реагируем на Божью любовь, весьма и весьма серьезны: мы будем либо любимы Богом за то, что откликнулись на нее, либо мы будем ненавидимы за то, что отвергли Его (см. Ос. 9:15).

Любовь Божья - это, действительно, величественное учение Библии. Она показывает готовность Всемогущего искать и предлагать человеку возможность быть навечно спасенным. А как вы ответили на Божью любовь? Приняли ли вы эту любовь, как должное? Понимаете ли вы всю серьезность для вашей жизни неподчинения Его воле?

Любовь Бога дает грешному человеку единственную надежду на спасение. Бог просит человека (1) принять Евангелие, как Его Слово, и поверить во Христа, как Сына Божьего (Деян. 16:31), (2) покаяться и обратиться (Деян. 3:19), (3) исповедать свою веру перед другими (Мат. 10:32) и (4) решительно последовать Божьей воле в каждодневной жизни. По завершении этих этапов человек затем подвергается крещению (через полное погружение в воду) во искупление грехов (Деян. 2:38; 22:16). Когда мы исполним эти простые заповеди, Бог прибавляет нас, как послушных христиан, к Своей церкви, где в полной мере можно испытать Его любовь. Задайте себе вопрос: “Ответил ли я на любовь Бога выполнением всего, что Он просит меня сделать?”

Для того, чтобы состоялось Божье прощение ваших грехов, *вы должны принять* это прощение вместе с требованиями к нему. Этот факт хорошо иллюстрируется следующим историческим событием. В 1829 году произошел один из самых удивительных случаев в истории Америки. Эндрю Джексон даровал прощение осужденному, Джорджу Вильсону. Несмотря на про-

щение, человек был казнен! Причину этого можно объяснить в двух словах. Когда Вильсону сообщили о прощении, он сказал: “Я не хочу прощения; я отказываюсь принять его”. Вильсон действительно не желал прощения. Дело было передано в Верховный Суд, и главный судья Джон Маршалл дал такое судебное заключение: “Прощение - это бумага, ценность которой зависит от ее принятия сторонами-учас-

тницами... если прощение отвергают, то это не прощение”. Поскольку Джордж Вильсон отказался от прощения, его повесили.

Единственный путь, которым мы можем быть прощены Богом, - это принять дар великой любви Божьей и просто подчиниться заповедям Евангелия (Рим. 10:9, 10; Лук. 13:3; Деян. 2:37, 38; 22:16). Только безумец откажется принять Божье прощение!



© 1994, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается